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Chapitre 5 : Emprunts Indivis.

Chapitre 5 : Emprunts Indivis
I – Les prêts / Emprunts (indivis)
A – Le taux d’intérêt nominal d’un emprunt
Le taux d’intérêt nominal d’un emprunt détermine la part de chaque échéance qui sera consacrée au paiement des intérêts.

B – Le remboursement d’un emprunt
Quel que soit le profil de remboursements, les Tableaux d’Amortissement possèdent une structure analogue au tableau ci-dessous.

	Date
	Montant du remboursement
	Intérêt
	Créance amortie
	Assurance
	Charge reportée
	Capital restant dû

	Dj
	Rj
	Ij
	Kj 
	Aj
	Fj
	Cj

	JJ/MM/AA

Date de déblocage
	
	
	
	
	
	Capital emprunté

	JJ/MM/AA

(1ère échéance)
	Montant des remboursements
	Montant des intérêts dans chaque remboursement
	Montant du capital remboursé dans chaque remboursement
	Montant de l’assurance dans chaque remboursement
	En cas  de différé de remboursement
	Capital restant dû après chaque remboursement.


1. Le remboursement par amortissement constant

Ce type de remboursement, également appelé « tranche égales » est principalement utilisé par les entreprises.

· Le montant du capital amorti à chaque échéance est toujours le même. Il est égal au montant du prêt C0 divisé par le nombre d’échéances n. Soit : 
0;n)) eq \x(K = )

· Pour chaque échéance, le montant des intérêts est proportionnel au capital restant dû en début de période, ils décroissent à chaque échéance. 
On utilise la formule des intérêts simples.   

1 = C0  eq \b\lc\{( \s( i SYMBOL 180 \f "Symbol"\h d)
; eq \x(I2 = C1  i SYMBOL 180 \f "Symbol"\h d)
 ;etc….))

avec : :  eq \b\lc\{( \s(i = taux d’intérêt périodique ;Cj : capital restant dû;d : la durée =  ))

· De même pour l’assurance.
1 = C0  eq \b\lc\{( \s( a SYMBOL 180 \f "Symbol"\h d )
; eq \x(A2 = C1  a SYMBOL 180 \f "Symbol"\h d )
; etc…   ))

avec :  eq \b\lc\{( \s(a = taux d’intérêt périodique de l'assurance ;Cj : capital restant dû;d : la durée = ))

Donc : 

	Date
	Montant du remboursement
	Intérêt
	Créance amortie
	Assurance
	Charge reportée
	Capital restant dû

	D0
	
	
	
	
	Il n’y en a pas dans ce cas

	C0

	D1
	R1 = K + I1 + A1
	I1 = C0 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h i SYMBOL 180 \f "Symbol"\h d
	K = C0/n
	A1 = C0 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h aSYMBOL 180 \f "Symbol"\h d
	
	C1 = C0 - K

	D2
	R2 = K + I2 + A2
	I1 = C1 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h i SYMBOL 180 \f "Symbol"\h d
	K = C0/n
	A2 = C1 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h aSYMBOL 180 \f "Symbol"\h d
	
	. C2 = C1 - K

	…
	…
	
	
	
	
	


► Exemple 8
Soit un prêt au taux de 12% de 100 000 débloqué en une fois, le 1er janvier 2006, remboursable par tranches égales de 10 000 payées mensuellement, fin de période, assurance 0,12% l’an. Compléter le tableau d’amortissement. (Calcul base 360 jours – 1an – 12 mois de 30 jours)

	Date
	Montant du remboursement
	Intérêt
	Créance amortie
	Assurance
	Capital restant dû

	01.01.06
	
	
	
	
	100 000

	01.02.06
	
	
	
	
	

	01.03.06
	
	
	
	
	

	01.04.06
	
	
	
	
	

	01.05.06
	
	
	
	
	

	01.06.06
	
	
	
	
	

	01.07.06
	
	
	
	
	

	01.08.06
	
	
	
	
	

	01.09.06
	
	
	
	
	

	01.10.06
	
	
	
	
	

	01.11.06
	
	
	
	
	

	Total
	
	


2. Le remboursement par échéances constantes

Dans ce cas, tous les remboursements sont constants.

Le montant du prêt à la date de déblocage est la valeur actuelle de l’ensemble des remboursements. 

Nous appliquons alors l’actualisation d’une suite de versements constants au taux nominal périodique du prêt (i ) plus celui de l’assurance (a) soit au taux (i + a) ramené à la période.

Soit R, le montant de versements constants, fin de période de capitalisation, actualisé au taux périodique (i + a). Donc : 

C0 = R SYMBOL 180 \f "Symbol"\h i + a) ) eq \s\do1(\f(1 –  - n; (i + a)))
    et donc
 eq \x(R = C0  i + a)) eq \s\do1(\f((i + a); 1 –  – n ))
)
      
· Pour chaque échéance, le montant des intérêts est proportionnel au capital restant dû en début de période, ils décroissent à chaque échéance. On utilise la formule des intérêts simples. 
1 = C0  eq \b\lc\{( \s( i SYMBOL 180 \f "Symbol"\h d)
; eq \x(I2 = C1  i SYMBOL 180 \f "Symbol"\h d)
 ;etc….))

avec :  eq \b\lc\{( \s(i = taux d’intérêt périodique ;Cj : capital restant dû;d : la durée =  ))

· De même pour l’assurance.
1 = C0  eq \b\lc\{( \s( a SYMBOL 180 \f "Symbol"\h d )
; eq \x(A2 = C1  a SYMBOL 180 \f "Symbol"\h d )
; etc…   ))

avec :  eq \b\lc\{( \s(a = taux d’intérêt périodique de l'assurance ;Cj : capital restant dû;d : la durée = ))

· La part de l’échéance non affectée aux intérêts est affectée à l’amortissement du capital et vient donc diminuer le capital restant dû, Kj = R – (Ij + Aj)

Donc : 

	Date
	Montant du remboursement
	Intérêt
	Créance amortie
	Assurance
	Capital restant dû

	D0
	
	
	
	
	C0

	D1
	R = C0SYMBOL 180 \f "Symbol"\h i + a)) eq \s\do1(\f((i + a); 1 –  – n ))
      
Constant
	I1 = C0 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h i SYMBOL 180 \f "Symbol"\h d
	K1 = R – (I1 + A1)
	A1 = C0 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h aSYMBOL 180 \f "Symbol"\h d
	C1 = C0 – K1

	D2
	
	I1 = C1 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h i SYMBOL 180 \f "Symbol"\h d
	K2 = R – (I2 + A2)
	A2 = C1 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h aSYMBOL 180 \f "Symbol"\h d
	C2 = C1 – K2

	…
	
	
	
	
	


► Exemple 8
Soit un prêt au taux de 12% de 100 000 débloqué en une fois, le 1er janvier 2006, remboursable par amortissements mensuels constants, fin de période, sur 10 mois, assurance 0,12% l’an. Compléter le tableau d’amortissement. (Calcul base 360 jours – 1an – 12 mois de 30 jours)

Calcul du montant des remboursements : 

	Date
	Montant du remboursement
	Intérêt
	Créance amortie
	Assurance
	Capital restant dû

	01.01.06
	
	
	
	
	100 000

	01.02.06
	
	
	
	
	

	01.03.06
	
	
	
	
	

	01.04.06
	
	
	
	
	

	01.05.06
	
	
	
	
	

	01.06.06
	
	
	
	
	

	01.07.06
	
	
	
	
	

	01.08.06
	
	
	
	
	

	01.09.06
	
	
	
	
	

	01.10.06
	
	
	
	
	

	01.11.06
	
	
	
	
	

	Total
	
	


3. Le remboursement « in fine »
Dans ce cas, on rembourse la totalité au terme de la durée et chaque échéance correspond aux intérêts.

► Exemple 8bis infine
Soit un prêt au taux de 12% de 100 000 débloqué en une fois, le 1er janvier 2006, remboursable in fine, sur 10 mois. Compléter le tableau d’amortissement. (Calcul base 360 jours – 1an – 12 mois de 30 jours)

Calcul du montant des remboursements : Ce sont les intérêts soit
…………………..
	Date
	Montant du remboursement
	Intérêt
	Créance amortie
	Capital restant dû

	01.01.06
	
	
	
	100 000

	01.02.06
	
	
	
	

	01.03.06
	
	
	
	

	01.04.06
	
	
	
	

	01.05.06
	
	
	
	

	01.06.06
	
	
	
	

	01.07.06
	
	
	
	

	01.08.06
	
	
	
	

	01.09.06
	
	
	
	

	01.10.06
	
	
	
	

	01.11.06
	
	
	
	

	Total
	
	


II – Taux de revient
Définition : Le taux de revient (ou coût ) d’un emprunt est le taux pour lequel il y a équivalence entre la somme effectivement reçue par l’entreprise et l’ensemble des annuités versée en contrepartie.

Attention : Pour calculer le taux de revient d’un emprunt, il faut tenir compte des économies d’impôts (si l’entreprise est soumise à l’impôt sur les bénéfices).

Ces économies d’impôt peuvent être réalisées sur : 

· Les intérêts ;

· Les amortissements des frais d’émission ;

· Les amortissements des primes de remboursement.
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